

火炬高新企业孵化器 助企“破壳”成长

该孵化器园区企业强盛公司成功“牵手”全球知名品牌麦当劳

6月8日,记者从中山火炬高新企业孵化器获悉,该孵化器园区企业强盛自动化(中山)有限公司(以下简称“强盛公司”),在上海举行的2023第25届中国国际焙烤展览会上,成功与全球知名品牌麦当劳达成合作,为其在菲律宾的新工厂搭建每小时能生产4万个汉堡的分割成型机。

本报记者 谭华健 通讯员 李桂源

■打破国外企业技术垄断

强盛公司总裁商林文介绍,创业前,他曾在一家面包生产企业工作了18年,发现高速成长的国内烘焙市场需要大量的设备和自动化提升,而中国烘焙设备行业发展严重落后于烘焙市场的发展需求,高端设备绝大部分从日本和欧美国家进口。2016年12月,商林文创立了强盛公司,专注于烘焙行业前端面团设备制造。2018年11月,该公司入驻火炬高新企业孵化器。

怀着“在面团设备行业,建立领先于全球的中国品牌”的信念,强盛公司建立了以技术总监施永强为首的技术研发团队,从最初的制图、零件设计、产品设计,到组装调试、改善性能,不断攻克技术难题,发展核心技术,在2018年顺利完成无压力式面团分割生产线的开发和商用。2020年该公司完成超高速面团分割生产线的开发,2021年完成超高速面团分割生产线的商用,打破了欧美和日本企业在该领域的技术垄断。2022年,该公司被认定



国际焙烤展览会上,强盛公司的设备广受客商关注。

通讯员供图

为国家高新技术企业,其研究与实验发展(R&D)经费占营业收入的比例近20%。

据了解,今年4月起,强盛公司进一步扩大产能,租用场地面积从1000平方米增加到2000平方米,以应对持续增长的订单和交付需求,并新建500平方米的研发中心,用于技术研发、设备调试、产品展示。

商林文告诉记者,中国国际焙烤展览会后,该公司已在紧锣密鼓地为三年一届的2023年德国慕尼黑烘焙展参展作准备。今年10月,强盛公司将首次亮相这场全球最大、世界领先的烘焙与糕点

制作工艺博览盛会,向世界展示中国制造的的面团设备。

■孵化一批“小而美”企业

在火炬高新企业孵化器内还有多家和强盛公司类似的“小而美”科技型企业。

据了解,截至今年4月,该国家级科技企业孵化器累计孵化企业215家,毕业29家企业,12家企业通过高企认定;8家企业获批“新四板”挂牌。累计15家/次企业晋级中国科技创新大赛并获奖,其中,获国赛优秀企业3家。以2022年度为例,

该孵化器园区新增在孵企业19家,毕业企业6家,认定高企数6家(5家毕业企业,1家在孵企业),科技型中小企业21家。

为满足在孵企业的融资需求,缓解在孵企业融资难题,该孵化器设立了规模为600万元的自有种子资金。近3年来,孵化器种子资金已为中山市鸿之远工业机器人有限公司、中山市至善生物科技有限公司、中山牛耳智能科技有限公司、广东火炬检测有限公司4家在孵企业投入种子资金,帮助企业解决了创业初期融资难题。

总投资2亿元的广东金焱智造环保共性产业园揭牌 建成后可日处理废水500吨

本报讯(记者 柯颂)6月7日,在三角镇高平工业区内,一栋7层在建的工业厂房楼顶上,彩旗飘扬、醒狮起舞,这是广东金焱智造环保共性产业园首栋工业厂房举行封顶暨环保共性产业园揭牌仪式。

广东金焱共性产业园坐落于中山市唯一化工园区三角镇高平工业区,产业园以工业4.0为设计理念,并以“5G+共性集中治污+完善配套”为基础,统一规划环评和集中式废水处理。据了解,建成后,可日处理污水500吨。

“产业园总投资2亿元,建成涵盖金属热处理、喷涂、喷粉、阳极处理等智能制造企业上下游产业链的配套,打造新材料新工艺,高端智造三大核心产业居住地。”该产业园董事长汤建华介绍,产业园建设集约中央处理两废(废水、废气)系统和三供(供水、供电、供热)系统。园区总占地面积2.4万平方米,总建筑面积8.7万平方米,规划分两期建设,建成3栋高标准厂房。其中一期工程为面积3万平方米,二期工程面积5.7万平方米。在二期规划建设配套污水预处理厂1000平方米,多层高级公寓7000平方米,地下停车场标准停车位1100个,新能源充电桩位100个。每层配备专业5吨货梯一台,并配备高档客梯,实现专梯



6月7日,广东金焱智造环保共性产业园首栋工业厂房封顶,并举行产业园揭牌仪式。

本报记者 黄艺杰 摄

专用,人货分流。

据悉,广东金焱智造环保共性产业园

的一期工程,从动工到封顶仅用8个月。工程的建设单位、设计单位等全力以赴,齐

心协力把“金焱环保共性产业园”的项目工程打造成优质工程、精品工程。